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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2026  

 

Προς: 

 
 
 
Θέμα: 
 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη 

Κεφαλογιάννη 

 

«Υποστελέχωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και αδυναμία 

ουσιαστικού ελέγχου πυροπροστασίας και πυρασφάλειας» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία, πέραν της κρίσιμης αποστολής της στην καταστολή 

πυρκαγιών και τη διαχείριση εκτάκτων συμβάντων, αποτελεί τον κατεξοχήν αρμόδιο 

φορέα για τον έλεγχο εφαρμογής της νομοθεσίας περί πυροπροστασίας και 

πυρασφάλειας σε δημόσια και ιδιωτικά κτίρια, επιχειρήσεις, βιομηχανικές 

εγκαταστάσεις, τουριστικές μονάδες, σχολεία και λοιπές υποδομές αυξημένου 

κινδύνου. 

Η αποτελεσματική άσκηση της αρμοδιότητας αυτής προϋποθέτει επαρκή στελέχωση 

των Υπηρεσιών Πρόληψης, διαθεσιμότητα εξειδικευμένου προσωπικού και διοικητική 

υποστήριξη, ιδίως ενόψει: 

• της αύξησης του όγκου των ελέγχων λόγω επέκτασης των υπόχρεων 

δραστηριοτήτων, 

• της πολυπλοκότητας του κανονιστικού πλαισίου πυροπροστασίας, 

• της ανάγκης τακτικών και επαναλαμβανόμενων ελέγχων συμμόρφωσης, 

• της επιβάρυνσης της Πυροσβεστικής με παράλληλες επιχειρησιακές και 

έκτακτες αρμοδιότητες. 

Ωστόσο, σύμφωνα με πλήθος καταγγελιών από υπηρεσιακούς παράγοντες και 

επαγγελματικούς φορείς, η Πυροσβεστική Υπηρεσία λειτουργεί εδώ και χρόνια υπό 
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καθεστώς σοβαρής υποστελέχωσης, ιδίως στα τμήματα πρόληψης και ελέγχου, με 

αποτέλεσμα: 

• την αδυναμία διενέργειας τακτικών και ουσιαστικών ελέγχων πυροπροστασίας, 

• τη συσσώρευση εκκρεμών αιτημάτων ελέγχου και γνωμοδότησης, 

• την υποβάθμιση της προληπτικής λειτουργίας της Υπηρεσίας, που είναι 

κρίσιμη για την προστασία της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας, 

• τη μετακύλιση της ευθύνης συμμόρφωσης στους πολίτες και τις επιχειρήσεις 

χωρίς επαρκή κρατικό έλεγχο. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, τίθενται ζητήματα διοικητικής ικανότητας και αναλογικότητας μεταξύ 

ανατεθειμένων αρμοδιοτήτων και διαθέσιμων ανθρώπινων πόρων, τα οποία 

επηρεάζουν άμεσα την ποιότητα, τη συχνότητα και την αξιοπιστία των ελέγχων 

πυροπροστασίας. 

Το πρόβλημα αυτό καθίσταται ακόμη πιο οξύ ενόψει της αύξησης της επικινδυνότητας 

πυρκαγιών και της συνεχούς επέκτασης των υποχρεώσεων της Πυροσβεστικής, χωρίς 

αντίστοιχη ενίσχυση σε προσωπικό και μέσα. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο προβλεπόμενος και ποιος ο πραγματικός αριθμός υπηρετούντος 

προσωπικού της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, συνολικά και ειδικά στις 

Υπηρεσίες Πρόληψης και Ελέγχου Πυροπροστασίας; 

2. Ποια είναι η αναλογία προσωπικού ελέγχου πυροπροστασίας ανά 

Περιφερειακή Ενότητα και ποια κριτήρια χρησιμοποιούνται για την 

κατανομή του προσωπικού; 

3. Πόσοι έλεγχοι πυροπροστασίας διενεργήθηκαν κατ’ έτος την τελευταία 

πενταετία, ποιος είναι ο μέσος χρόνος διεκπεραίωσης αιτημάτων ελέγχου και 

γνωμοδότησης και ποια είναι η σχέση τους με τις εκκρεμείς αιτήσεις; 
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4. Υφίσταται καταγεγραμμένος δείκτης εκκρεμών ελέγχων ή καθυστερήσεων και 

ποια μέτρα έχουν ληφθεί για τη μείωσή του; 

5. Πώς διασφαλίζεται, υπό τις παρούσες συνθήκες υποστελέχωσης, η ουσιαστική 

προστασία της δημόσιας ασφάλειας και η πρόληψη τραγικών συμβάντων, που 

σχετίζονται με ελλιπή πυροπροστασία; 

6. Προβλέπεται σχέδιο ενίσχυσης των Υπηρεσιών Πρόληψης με μόνιμο και 

εξειδικευμένο προσωπικό (μηχανικούς, τεχνικούς πρόληψης, διοικητική 

υποστήριξη) και, εάν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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